

我已经结婚好几年了。有些单身的女孩问我婚姻是不是爱情的坟墓，是不是每个人最浪漫的时刻是在结婚前相恋的时候，然后婚姻渐渐成为了“日常琐事的重复”，男女之间再也没有像酒一样醇厚的爱情。

我仔细回忆自己婚前婚后的感受，查看了以前写下的日记。我很奇怪地发现，这并不是我的感受。

#### 新婚：一种令人着迷的探索

我还记得当我是新婚的妻子的时候，最可笑的是当别人称我为“何太太”时，我四处张望，想知道谁是“何太太”，而没有意识到这就是我本人。而当丈夫的妹妹的孩子称我为“舅妈”时，我也毫无反应，不知道他在叫我。我从来没有听过叫我这么“老”的称呼。

刚结婚的妻子有许多笨拙可笑的举止，特别是在丈夫的家人面前，在“经验丰富”的太太面前，但是这些错误中有许多娇憨可爱之处。大家脸含微笑，不置一评地观察，看一个姑娘变成“妻子”，这真是一件让人愉悦的事，如同看着一个孩子长成大人。

新婚的妻子也刚刚开始了解男人，男人是奇怪的动物，有时像保护神，有时像孩子。男人也刚刚开始了解女人，这是一种令人着迷的探索。

#### 蜜的甘甜，橄榄的青涩

我记得新婚的第二天，明得意地笑道：现在你不再是“小姐”了，你现在是我的妻子了。我心里有一种又失落又甜蜜的感觉，看着眼前的他，他成了“我的丈夫”我也成了“他的妻子”。

新婚的日子有蜜的甘甜，有橄榄的青涩，有一切新鲜事物的清新的感觉。

妻子更清楚地了解什么是“爱情”：两个人相伴，彼此痛惜，早上醒来的时候感受到身边那个人的温暖。做对方喜欢的菜，看他狼吞虎咽时心里的甜蜜。有委屈的时候马上去找他，躲在他怀里诉苦，再添油加醋地痛哭一场……

这一切都是妻子的特权，可以完全真诚坦白，毫无顾忌地在心爱的男人面前欢乐，痛哭，撒娇，蛮不讲理……而当女孩子的时候，总得有几分控制，不愿意自己的“淑女形象”过分遭到损害。

圣经中的伊甸园里，亚当和夏娃赤



“ 每当夜晚在荒僻的乡野看到一幢孤零零的农舍，我们会久久地注视窗子里透出的灯光，猜测里面有没有一位美丽可爱的妻子，有没有一位疼爱妻子的丈夫。

很不可思议的：肉和汤料在一起煮会冒出浓郁的香味，火在闪烁跳跃，传导着热力，明会高高兴兴地出现在门口，食物的香气和房间里的音乐会有美好的配合……这一切都是平凡的，但是也是生命中的奇迹。

就如同我们生活的这个世界，有许多我们早已耳闻目睹，丝毫不觉得惊讶的事物，但是，其实它们是天上的父亲精心设计，放在我们面前的杰作：一年会有四季，海洋会有潮汐，月亮像一枚银币，早晨露珠会在草叶上闪烁……我们如果有一颗敏锐的心，就可以感受到这些奇迹。

妻子就是不断地享受这种平凡的奇迹的幸福女人。只要心灵自由，两人彼此相爱，平凡的生活也是奢侈的享受。

当我还是少女的时候，常常向往像白雪公主一样的爱情故事：像雪花一样纯洁美丽的公主，骑着白马，英俊潇洒的王子。这也许是所有少女的梦。

当这个梦成为婚姻的时候，依然是美丽的，尽管一个是普通的男人，一个是普通的女人，没有城堡王冠，但是只要两个人相爱相依，这个梦依然是真实的。

孙基立

(注：文章里明是指作者的丈夫)

身裸体，手牵手地漫步，象征男女之间最真诚，最坦白的状态，无论是肉体还是精神上，他们都不需要隐瞒任何东西。这就是妻子和丈夫之间的关系。

#### 幸福之屋：里面住着什么人？

我记得我还在法国的时候，我们一同去法国南部旅行。在一个偏远的小村庄，我们看到一座法国农舍。我们好奇地围着房子转了一圈，猜想屋子里住什么人。我对明说，这屋子一定有一个女主人，明问我怎么知道，我说，你看，窗子上挂着白色的钩花窗帘，单身汉可不会有这样的情趣。明斜眼看着我，偷偷地笑，我奇怪地问：你笑什么？他只是笑，并不回答。

我们那次旅行开车经过许多欧洲国家，沿途见到许多湖泊，森林，村庄。每当夜晚在荒僻的乡野看到一幢孤零零的农舍，我们会久久地注视窗子里透出的灯光，猜测里面有没有一位美丽可爱的妻子，有没有一位疼爱妻子的丈夫。

现在我和明有了自己的住处，也在树林草地之间，冬天常常有暴风雪，每天早上起来，明就会先出去铲雪，铲完雪再叫我出来。我站在门口，透过玻璃窗看到他在风雪中不断挥舞雪铲，我则站在屋内的温暖中。这种感觉就是幸福的，受宠爱的妻子的感觉。

晚上在家里，明在旁边工作，我在一边看书，一边想象外边的风暴和漫天飞舞的雪花，这就是最浪漫的时光。

有时我下班回来先做饭煲汤，等他回来，明有时会打电话回来问我晚上有什么好吃的，如果听说有老火煲汤，就会很兴奋。我则一边听音乐，一边看着火候，心里很快活地想象他回来后一同喝汤的情景……

#### 在平凡中，享受生命中的奇迹

我有时想，什么是平凡的生活？平凡可能就是每天遇到的奇迹。我们如果注意观察，就会发现它们其实是



## 顺境或逆境

婚姻誓词：  
「无论环境  
顺逆，疾病  
健康，贫穷  
富贵，我都  
愿意爱你，  
并对你终身  
忠实，直到  
天主召叫我  
们回父家的  
那一天！」

天主教包头教区青山天主堂于2010年7月25日常年期第十七主日为该堂区教友家庭举行了家庭祝福及派遣礼。

举行本次活动的意义是使家庭成员在现代的快节奏的生活中有机会在一起，让夫妻双方重新回顾自己的婚姻誓词并效法纳匝勒的圣家，在家庭生活中各自承担起自己的责任。

青山天主堂本堂王进文神父叮嘱教友们在家里一家人一定要多抽一些时间共同祈祷诵念玫瑰经。要将福音在家庭中生活出来。

全部礼仪由王进文神父主礼，副本堂徐成裕神父襄礼。在最后祝福礼后两为神父向每一个家庭赠送了《玫瑰经九日敬礼》及耶稣慈悲像。

徐成裕神父(供稿)